

韩国特检组认定朴槿惠为涉腐嫌疑人

新华社首尔2月28日电（记者耿学鹏 杜白羽）韩国负责“亲信干政”事件调查的特别检察组28日结束其调查活动，认定总统朴槿惠为涉腐嫌疑人。

特检组发言人李圭喆确认，特检组怀疑朴槿惠与“亲信干政”事件核心人物崔顺实共谋收取贿赂，随后以给予企业商业照顾作为回报。不过，朴槿惠在宪法法院就弹劾案做出宣判之前仍是在任总统，享

受司法豁免权。

由于代行总统职权的总理黄教安拒绝延长特检组调查期限，特检组的调查活动于28日结束。是否继续调查朴槿惠涉案行为将由常设检察机构决定。

在调查期限最后一天，特检组决定对17名涉案嫌疑人提出起诉，包括崔顺实、三星电子副会长李在镕以及青瓦台前政策调整首席秘书安钟范。特检组此前已起

诉13名涉案人员。

李圭喆表示，李在镕涉嫌犯有行贿、违反特定经济犯罪法以及在国会听证会上作伪证等罪。崔顺实则涉嫌收受贿赂以及帮助其女非法进入梨花女子大学等，特检组计划寻求没收崔顺实非法所得财产。

由于特检组在调查期限内就三星案件耗费大量时间，有关乐天等其他大企业

涉案活动的调查将移交常设检察机构。特检组3月6日将举行新闻发布会，进一步阐述调查结果。

另外，韩国宪法法院2月28日启动针对总统弹劾案的闭门评议，法院8名法官悉数参加。韩国媒体报道，闭门评议将持续两周左右，宪法法院有望在3月13日之前对弹劾案是否成立作出宣判。

安理会未通过有关叙利亚化学武器问题决议草案

新华社联合国2月28日电（记者倪红梅 史霄萌）联合国安理会2月28日就有关叙利亚化学武器问题决议草案进行表决，草案未获通过。

安理会当天就英国等国起草的有关叙利亚化学武器问题的决议草案进行表决，结果9票赞成、3票反对、3票弃权，俄罗斯、中国、玻利维亚投了反对票，哈萨克斯坦、埃及和埃塞俄比亚投了弃权票。因有安理会常任理事国投票反对，这一草案未获通过。该草案寻求就化武袭击指控对叙利亚有关人员和实体实施制裁。

俄罗斯常驻联合国副代表萨夫龙科夫在表决后发言说，俄罗斯反对这一企图对叙利亚实施制裁的决议草案。叙化武问题有关报告缺乏证据支持，无法令人信服。这一决议草案已讨论了3个月，此时付诸表决会破坏正在进行的叙利亚问题日内瓦和谈，草案寻求的制裁措施会破坏叙利亚打击恐怖主义的能力。

中国常驻联合国代表刘结一在表决后发言说，当前，在叙利亚境内使用化学材料作为武器的调查仍在进行当中，得出最终结论为时尚早。他说，这一决议草案基于各方仍存分歧的调查结论且在安理会成员严重分歧情况下强行付诸表决，此举无助于解决叙利亚化武问题，无助于推进日内瓦和谈及叙利亚问题的政治解决进程。

由安理会授权设立的禁止化学武器组织—联合国联合调查机制在去年发布的两份报告中指出，叙利亚政府军在2014年和2015年制造了3起使用氯气的袭击事件。去年10月，叙利亚外交部发表声明，否认上述指控，称其缺乏切实证据，结论“毫不客观准确”。

安理会去年11月17日通过决议，决定将禁止化学武器组织—联合国联合调查机制的任务期限从即日起延长一年，由其继续调查确定叙利亚境内化学武器袭击责任方。

世界气象组织公布多项南极气温极值

新华社日内瓦2月28日电（记者张淼）世界气象组织28日公布了多项南极地区的气温极值，南极地区和南极大陆分别报告过19.8摄氏度和17.5摄氏度的高温。

气象组织指出，南极地区最高气温出现在西格尼岛上的西格尼研究站，1982年1月30日观测到19.8摄氏度的最高值；在南极大陆及相邻岛屿，位于南极半岛北端的阿根廷埃斯佩兰萨基地于2015年3月24日记录到17.5摄氏度的最高气温；在南极高原，阿黛利海岸内陆区域的一处自动气象站1980年12月28日记录到零下7摄氏度的最高气温。

气象组织表示，三处观测站观测到的最高值都出现在热空气涌入时，西格尼岛与埃斯佩兰萨基地最高气温由热风导致，而高海拔的太阳光照射是南极高原出现最高温的主要原因。

此外，地面实测记录到的南极地区最低气温为零下89.2摄氏度，由最靠近南极点的考察站东方站于1983年7月21日观测到。这也是已经记录到的全球最低气温。

气象组织指出，确定南极的气温极值有助于理解南极差异化的气候体系，尤其是对比南极海洋与高原环境。

布鲁塞尔举办儿童狂欢节



2月28日，在比利时首都布鲁塞尔，孩子们参加狂欢节巡游。

一场专门为儿童举办的狂欢节28日在布鲁塞尔举行，数百名儿童在家长和老师的陪伴下走上街头，尽情狂欢。新华社记者龚兵 摄

特朗普在国会发表上任后的首次演讲



2月28日，美国总统特朗普（前）在华盛顿国会山发表演讲，副总统彭斯（后排左）和众议院议长保罗·瑞安（后排右）出席。

美国总统特朗普28日晚在国会发表上任后的首次演讲，呼吁国会支持万亿美元基建计划。
新华社记者殷博古 摄

法国总统奥朗德讲话现场特警枪支走火

新华社巴黎2月28日电（记者应强 张雪飞）据法国媒体报道，法国总统奥朗德2月28日在法国西南部参加高铁开工仪式发表讲话时，一名负责安保的特警枪支走火，导致两人受轻伤。

当天下午，奥朗德在法国西南部小城洛尼翁参加图尔至波尔多高铁开工仪式，并在仪式上发表讲话。法国《西南报》援引当地官员的消息报道，奥朗德讲话期间，一名位于一座建筑物房顶的特警不慎枪支走火，子

弹飞向为仪式准备的酒会现场，一名服务员和一名铁路员工分别被子弹击中腿部和脚，没有生命危险。

根据法国电视直播，枪支走火事件并没有造成现场混乱，奥朗德在讲话时听到枪声，只是短暂停顿，称“希望没有严重的事情发生”，然后继续完成讲话。据《巴黎人报》报道，奥朗德在讲话后看望了伤者。

据报道，法国当地检察部门已经介入调查走火事件原因。

飙车致人死亡

德国两名司机被以谋杀罪论处

新华社柏林2月28日电（记者袁帅）据德国媒体28日报道，柏林地方法院27日以谋杀罪判处两名因飙车发生事故致人死亡的司机终身监禁。这是德国历史上首个以谋杀罪论处因交通事故致人死亡的案例。

2016年2月1日晚，25岁和28岁的两名男性司机在柏林市西部一条繁华大街上飙车。在连续闯过多个红灯后，其中一辆车以160公里左右的时速撞上一辆吉普车，导致69岁的吉普车司机当场死亡。另一辆车撞上路边水泥花坛，汽车腾空而起数米，造成同车乘客受伤。

检方认为，尽管两名司机并无谋杀他人的主观意愿，但他们明知其行为有可能致人死亡，却接受了这种可能性的发生。

审理法官表示，两名司机在飙车过程中

已不能控制其车辆，使车辆成为危害公共安全的工具，具有谋杀罪特征。

目前，两名肇事者表示将对这一判决提起上诉。

尽管这一判决并非最终结果，但德国舆论对此反应强烈，认为这一判决具有历史意义。德国联盟党的一名发言人欢迎这一严厉判决，德国警察工会也表示判决发出了“方向性的信号”。

据报道，德国政府近来正在筹划加强对危险驾驶行为的惩处力度。此前，飙车司机通常会被以行政违法行为论处，须缴纳罚金并被暂时吊销驾驶执照。但德国交通部正在推出新法案，对飙车司机的处罚上限可达10年有期徒刑。